

邮箱: zzrbtzz@163.com 栏目热线: 5233888 13561125521

# “老拳师”马守臣义务教拳40年 教出两个国际冠军



右为马守臣老人

他13岁习武,36岁开始义务教人练武,40年来,跟他学过武术的人至少有三百多,其中还出了两个国际冠军。他看破世俗、淡泊名利,一生不收徒弟,但只要知道谁想跟他学,他必会对其言传身教。他叫马守臣,今年已经76岁了。近日,记者联系到马老,对这位“老拳师”的故事一探究竟。

6月3日早晨六点钟,在

滕州市老县衙内的市民广场,马守臣正身着黑色绸缎外衣打拳。他虽然年事已高,但一招一式依然虎虎生风,无不显现出自己多年来深厚的武术根底。几套拳法下来,马老头顶虽已冒汗,但却脸不红气不喘,接着又练过几套刀法才开始休息。

通过交谈记者得知,马守臣1940年出生在滕县城关镇,共有兄弟五人,其中老

洪拳真传。60年代初期,马守臣便获得了多个地区武术对抗赛的冠军,后来他来到滕州工艺美术厂,成了一名普通工人。

参加工作后,马守臣依然坚持每天早晚各练一次武。“1975年左右,一天早晨我正在家门口练武,有几个小孩子看着好玩,便开始跟着学,我看他们打的有板有眼的,就认真教他们,他们也学得仔细。就这样一连教了好几年,直到他们出师。”马老告诉记者:“那是我第一次教人练拳,从那以后,每逢有人想跟我学招式,我都会仔细教他们。”

1993年,马守臣退休之后便喊上几名老友,每天早上来荆河公园练武术。“最初只有我们3、4个人练习,后来不少散步的市民看练武很有趣,于是也加入了我们。就这样,很快便发展到上百人。”马守臣说。

“这么多年下来,他起码教过300多人武术,人数虽然多,但他不仅一分钱都不收,并且对每个人都非常负责。”马守臣的武友靳师傅告诉记者:“正是他的严格要求,在这批人中,出了不少

省级、国家级武术冠军。2012年,更是有马东永、孟庆军两个人在‘泰山杯’国际武术邀请赛上夺冠。”

“我这个人脾气好,与谁都能谈得来,所以很不喜欢古代拜师学艺磕头之类的形式。你想学,我就教你,中间的形式太繁琐,咱们干脆不要。”马老笑着说。

多年的习武,让马老对中华武术有了自己的认识。2000年,他自创了拳法《六路式》。第二年,他又借鉴京剧里的动作,对《卯时拳》进行了修改。

如今,马老对武术已经有了更深的理解。“强身健体、涵养气质、自我防卫,这都是练武的收获。大道至简,学什么,练什么,练多少都不是最重要的,最重要的是练习时的心境,当一拳打出去后你能得到精神的愉悦,那么健身的目的就完全达到了。”马老如是说。

(记者 金亮 摄影报道)



## 创新矫正服务方法 特殊人群“预约式学习”

本报讯 为了进一步夯实特殊人群管理工作,保障社会稳定,姜屯司法所从工作实际出发,积极探索创新特殊人群管理服务方法,推出特殊人群“预约式学习”,加强对特殊人群的教育监督管理,深化平安建设。

“预约式学习”可选择学习时间为每周四、周五上午9:00—11:00、下午14:30—16:30,根据社区服刑人员的在

管级别,要求严管人员必须每周都要选择相应的时间进行教育学习;普管人员可以每两周进行一次教育学习;宽管人员可以自主选择时间进行学习,确保每一名社区服刑人员每月参加教育学习的时间不少于8小时。

姜屯司法所的推出“预约式学习”,本着“以人为本、因材施教、着眼回归、促进和谐”的工作思路,坚持思想转变和行为矫

治并重,人文关怀和素质教育并立,最大限度地发挥教育的治本功能,让服刑人员遵纪守法,培养其与社会和谐相处的道德规范,收到了良好的社会效果。目前,已对辖区内20名在管人员进行了教育引导,不仅使服刑人员真正用心学法、接受矫正,变被动为主动,更提高了矫正人员学习的积极性。

(通讯员 李颖 胡永缙)

## 禁止焚烧秸秆,还碧水蓝天

活动中,教师对学生进行环保教育,让学生了解焚烧秸秆对环境的危害。学校还将通过学生传递给家长,让孩子向家长宣传焚烧秸秆的危害,宣传保护环境的重要性。此次活动的开展,使广大学生及其家长进一步认清了焚烧秸秆的危害性,增强了法律意识和环保意识,使秸秆综合利用和禁烧真正变成大家的自觉行动,对营造生态乐园,建设和谐环境有着积极的意义。

(通讯员 侯钦民)

## 鲍沟镇召开 “法治副主任”工作座谈会

本报讯 5月31日上午,鲍沟镇召开“法治副主任(法律顾问)”工作座谈会。镇党委副书记、政协室主任孙卓谋,镇综治办专职副主任张尚志,全镇法治副主任、包村干部、村支部书记等参加会议。市委政法委委员杨峰、市综治办副主任霍永等领导应邀出席了这次座谈会。

座谈会上,法治副主任们逐一发言,交流自己的经验做法,并对工作中存在问题及下一步打算提出了建议。鲍沟司法所所长李继品作了总体情况汇报。最后,市委政法委委员杨峰作重要讲话。杨书记要求,法治副主任要切实发挥好“五员”作用:深入基层群众中间,采取送法上门、以案释法、上法制课、法律咨询等多种形式,开展法治宣传活动,耐心解答群众法律咨询,主动帮助困难群众申请法律援助,帮助矛盾各方认清问题症结和事务风险,当好法律“参谋”,提出意见和建议。努力提高知晓率。法治副主任要定时入户,及时到群众家中走访,发放联系卡等。加强沟通联系、加大宣传力度。发挥新媒体优势,加强交流沟通,加大工作宣传,为推进工作营造良好氛围。

(通讯员 庞彦峰 梁正)

## 洪绪镇:“四帮扶”助力贫困户驶入致富快车道

的贫困人员,采用“一人一法”、“一户一策”,搭台送岗推进“就业扶贫”,增强贫困户的自我“造血功能”;对28户68名丧失劳动能力贫困人员,实行低保兜底扶贫,并提供医疗救助。

特色农业搭建扶贫大舞台。该镇抓住全省5个“扶持村级集体经济”试点之一的机遇,走“市场+基地+农户”的发展路子,指导贫困户把土地作为要素入股,积极发展特

色农产品种植,使贫困人员在享受1200元/亩承包金的基础上,再给予560元/亩的股金帮扶,并优先安排贫困户在基地务工,每天支付80至100元的劳务报酬。同时,该镇创新“旅游+扶贫”新模式,在上善公园配套建设休闲、观光、服务、接待设施,使贫困户通过农家乐、采摘园、农产品销售等形式提高经济收入。

产业就业成为脱贫主渠

道。积极发展适合留守老人、色农产品种植,使贫困人员在享受1200元/亩承包金的基础上,再给予560元/亩的股金帮扶,并优先安排贫困户在基地务工,每天支付80至100元的劳务报酬。同时,该镇创新“旅游+扶贫”新模式,在上善公园配套建设休闲、观光、服务、接待设施,使贫困户通过农家乐、采摘园、农产品销售等形式提高经济收入。

闲置房屋,代理箭波通信、盈泰食品等企业部分业务,新上电子产品装配、有机食品初加工等项目,让200余户贫困人口实现“家门口”就业。

“互联网+”

“互联网+”